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IV МОДУЛЬ




      ҚЫС






   1 – сабақ

Сабақтың тақырыбы: Қыс айлары 
Сабақтың мақсаты: 

Білімділігі: Жаңа тақырыпты меңгерту. Жан – жақты білім беру.
Тәрбиелік: Көркем жаза білуге үйрету. Қыс айларында қалың киініп, дене шынықтыру жасау керектігін айтып түсіндіру.
Дамытушылық: Сурет бойынша сұраққа жүйелі жауап беруге дағдыландыру. Сөздік қорын байыту.
Сабақтың әдісі: түсіндіру, көрнекілік, сұрақ- жауап, іздендіру.
Көрнекіліктер: суреттер, кестелер.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ. 
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Модуль құрамын түсіндіру.

III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Сөздік жұмысы. 









V. Тапсырмалармен жұмыс.

1 – тапсырма.
1. Мұғалім сөйлемдерді оқиды. Оқушылар тыңдайды. 

2. Мұғалім сөйлемдерді айтады, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар тізбектеп айтып шығады.

2 – тапсырма. 

    Мұғалім тапсырманы оқып береді. Сурет арқылы оқушыларға сұрақ қойып, сөйлемдер құрастыруға үйретеді.

3 – тапсырма.

    Мұғалім тапсырма бойынша сөйлеп үйренуге үйретеді. Қардың суреті арқылы оның түсін ажыратып, қыс айларының атын атап сөйлеп үйренуге дағдыландырады.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

Сергіту сәті

4 – тапсырма.

Жаңылтпашты тез оқу.

1. Мұғалім жаңылтпашты мәнерлеп, түсінікті етіп оқып береді. Оқушылар зейін қойып тыңдайды. 

2. Мұғалім жаңылтпашты оқиды. Оқушылар қайталайды.
3. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

5 – тапсырма. Сөзжұмбақты шешкізу.
VI. Сабақты бекіту.
VII. Сабақты қорытындылау.
VIII. Үй тапсырмасын беру.
                                   Сөйлесу бөлімі





2 – сабақ

Сабақтың тақырыбы: Жаңа жыл
Сабақтың мақсаты: 

Білімділігі: Жаңа тақырып бойынша, оқушылардың білімдерін молайту. Түрлі тапсырмалар арқылы білімдерін бекіту.
Тәрбиелік: Мереке күндерде туыстарын, жақын адамдарын қалай құттықтау керектігін үйрету.
Дамытушылық: Жаңа сөздер арқылы оқушылардың сөздік қорын байыту, сұраққа дұрыс жауап бере білуге қалыптастыру. 
Сабақтың әдісі: түсіндіру, көрнекілік, іздендіру, сұрақ- жауап.
Көрнекіліктер: түрлі- түсті суреттер.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Үй тапсырмасын тексеру. 
III. Жаңа сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Сөздікпен жұмыс. 

V. Тапсырмалармен жұмыс.

1 – тапсырма.

1. Мұғалім сөйлесуді оқиды, оқушылар мұқият тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

2 – тапсырма.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тыңдайды.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

Сурет бойынша тапсырма.

1. Суреттен көргендерінді ата.

2. Ортада не тұр?

3. Кімдер жүр?

3 – тапсырма.

Мұғалім тапсырма бойынша сөйлеп үйренуге үйретеді. 

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

4 – тапсырма.
Кесте бойынша қысқы киімдер туралы айту. 






Сергіту сәті

5 – тапсырма.

Сұрақ – жауапты оқу.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

VI. Сабақты бекіту.
VII. Сабақты қорытындылау.
VIII. Үй тапсырмасын беру.





V МОДУЛЬ

 


      Менің Отбасым





1 – сабақ

Сабақтың тақырыбы: Отбасы
Сабақтың мақсаты: 

Білімділігі: Отбасы мүшелерін білу.

Кім? сұрағына дұрыс жауап беруге үйрету.
Тәрбиелік: Отбасы мүшелеріне деген  сүйіспеншіліктерін арттыру. Сәлемдесу және қоштасу рәсімдерін үйрету. Тәрбиелік мәні бар әңгімелер айту. 
Дамытушылық: Жаңа тақырып бойынша оқушылардың сөздік қорын молайту.
    Мұғалім сызба бойынша отбасы мүшелері туралы түсіндіреді.




                                                                                            (әже)


(ана)



                                                                                                                                    (әпке)


(сіңлі)
Сабақтың әдісі: көрнекілік, түсіндіру, сұрақ- жауап, әңгімелеу.
Көрнекіліктер: суреттер, кестелер. 
Сабақтың түрі: жаңа сабақ
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Модуль құрамын түсіндіру.

III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Сөздік жұмысы. 

V. Тапсырмалармен жұмыс.

1 – тапсырма.

1. Мұғалім сурет бойынша көрсете отырып сөздерді оқиды. Оқушылар қайталайды.



2. Оқушылар суреттен көрсете отырып сөздерді тізбектеп оқиды.
2 – тапсырма.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

2. Оқушылар сөздерді өрбітіп сөйлеп үйренеді. 
3 – тапсырма. Қазақша сәлемдесіп және қоштасып үйрену.

Сергіту сәті.

Оң қолымда бес саусақ.

Сол қолымда бес саусақ

Қосып едім екеуін

Болып шықты он саусақ.

4 – тапсырма.

1. Мұғалім өлеңді дауыстап оқып береді, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар тізбектеп оқиды.

5 – тапсырма.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

2. Оқушыларды дұрыс оқып, сауатты жазуға үйретеді.

VI. Сабақты бекіту.
VII. Сабақты қорытындылау.
VIII. Үй тапсырмасын беру.




Сөйлесу бөлемі




   2 – сабақ 

Сабақтың тақырыбы: Атам мен әжем
Сабақтың мақсаты: 

Білімділігі: Оқушылардың жаңа тақырып бойынша алған білімдерін молайту.
Тәрбиелік: Ата-анаға, отбасына деген ізгі ниеттерді қалыптастыру.
Дамытушылық: Тақырып бойынша тапсырмаларды орындау арқылы балалардың ойлау, сөйлеу қабілеттерін дамыту.
Сабақтың әдісі түсіндіру, көрнекілік, сұрақ- жауап: 
Көрнекіліктер: суреттер 
Сабақтың түрі:  жаңа сабақ
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Үй тапсырмасын тексеру.

III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Тапсырмалармен жұмыс.

1 – тапсырма.

1. Мұғалім сурет бойынша көрсете отырып сөздерді оқиды. Оқушылар тыңдап отырады.

2. Оқушылар суреттен көрсете отырып сөздерді тізбектеп оқиды.

2 – тапсырма.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Оқушылар оқиды.

3. Оқушыларға өздерінің ата - әжелерінің аттарын, тегімен айтқызып үйретеді. 
3 – тапсырма.

1. Тапсырма бойынша сұрақтарға дұрыс жауап беруге дағдыландыру.
2. Мұғалім тапсырманы ойын арқылы өрбітеді.
3. Ойын доппен ойналады. Доп лақтырған оқушы сұрақ қояды.

4. Жауапты дұрыс беру үшін өзіне кері қайтарады. Сұрақ ойлай алмаған оқушы ойыннан шығады. Осылай ойын жалғаса береді.

4 – тапсырма.

1. Мұғалім сурет бойынша көрсете отырып сөздерді оқиды. Оқушылар тыңдайды.

2. Оқушылар суреттен көрсете отырып, сөздерді тізбектеп оқиды.

V. Сабақты қорытындылау.

VI. Үй тапсырмасын беру.




1 – сабақ
Сабақтың тақырыбы: Кім не істейді?
Сабақтың мақсаты: 

Білімділігі: Жаңа тақырып бойынша оқушылардың білімін арттыру, түрлі тапсырмалар арқылы білімдерін бекіту. 
Тәрбиелік: Отбасында әкенің орнының ерекшелігін айтып түсіндіру.
Дамытушылық: Оқушылардың ақыл-ойын, білімге ынтасын дамыту, бірнеше әдіс-тәсілдер қолдану.
Сабақтың әдісі: түсіндіру, көрнекілік, сұрақ- жауап, іздендіру.
Көрнекіліктер: суреттер, кестелер.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ. 
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Үй тапсырмасын тексеру.

III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Сөздік жұмысы.
дәрігер – врач

мұғалім – учитель

зейнеткер – пенсионер

суретші-художник

аспаз- повар  
V. Тапырмалармен жұмыс. 
1 – тапсырма.

1. Мұғалім сурет бойынша көрсете отырып сөздерді оқиды. Оқушылар тыңдайды.

2. Оқушылар суреттен көрсете отырып, сөздерді тізбектеп оқиды.

2 – тапсырма.

1. Мұғалім мәтінді түсінікті етіп оқиды.

2. Оқушылар мұқият тыңдап отырады.

3. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды. 

4. Оқушылар тізбектеп оқиды.

5. Жақсы меңгерген оқушы әңгімелеп береді. Менің атым – Саша. Сенің әкем – дәрігер. Шешем – мұғалім. 

3 – тапсырма.

1. Мұғалім сурет бойынша көрсете отырып сөздерді оқиды. Оқушылар тыңдайды.

2. Оқушылар суреттен көрсете отырып, сөздерді тізбектеп оқиды.

3. Оқушыларды суретпен сөйлеуге үйрету.

VI. Сабақты бекіту
VII. Сабақты қорытындылау.

VIII. Үй тапсырмасын беру.



          4 – сабақ
Сабақтың тақырыбы: Отбасында
Сабақтың мақсаты: 
Білімділігі: Сурет бойынша «Отбасында» тақырыбын меңгерту. 
Тәрбиелік: Отбасындағы сыйластық туралы әңгімелер жүргізу. Өзін-өзі таныстыра білуді меңгерту.
Дамытушылық: Тапсырмаларды орындау арқылы ауызекі сөйлей білу дағдыларын қалыптастыру.
Сабақтың әдісі:көрнекілік, түсіндіру, сұрақ- жауап. 
Көрнекіліктер: суреттер, тірек- кестелер. 
Сабақтың түрі: жаңа сабақ
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Үй тапсырмасын тексеру.

III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Сөздік жұмысы.

V. Тапырмалармен жұмыс. 

1 – тапсырма. Сурет бойынша жұмыс.

1. Суреттегі отбасы мүшелерін атап шығу.

2. Мұғалім суреттер бойынша сұрақтар қояды, оқушылар жауап береді.

3. Әр оқушы өз орнында отырып, суреттер бойынша әңгіме құрастырады. Дайындыққа 5 минут беріледі.

4. Бірнеше жауапты тыңдау.

2 – тапсырма.

1. Мұғалім сөйлесуді оқып береді, оқушылар мұқият тыңдайды.

2. Мұғалім сөйлесуді оқиды, оқушылар тыңдап, қайталайды.

3 – тапсырма. Суретпен жұмыс.

1. Мұғалім суретке қарап, сұраққа дұрыс жауап береді.

2. Оқушылар қайталап, оқып шығады.

3. Оқушыларды сұраққа дұрыс жауап бере білуге үйрету.

4 – тапсырма. 

1. Мұғалім сызба бойынша сөйлемді оқиды.

2. Оқушылар тізбектеп айтып шығады.

3. Мұғалім сызба бойынша сөйлем жаздырады.

VI. Сабақты қорытындылау.

VII. Үй тапсырмасын беру.



Қорытынды бөлемі





5 – сабақ

Сабақтың тақырыбы: Нәтиже сабақ
Сабақтың мақсаты: 
Білімділігі: Модуль бойынша алған білімдеріне қорытынды жасау.
Тәрбиелік: Ата – анаға, отбасына деген ізгі ниеттерді қалыптастыру, отбасы мүшелері туралы тәрбиелі әңгімелер айту.
Дамытушылық: Оқушының ақыл-ойын, білімге ынтасын дамыту үшін бірнеше әдіс – тәсілдерді қолдану.
Сабақтың әдісі: іздендіру, көрнекілік, сұрақ- жауап.
Көрнекіліктер: суреттер, кестелер.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Үй тапсырмасын тексеру.

III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Тапсырмалармен жұмыс. 
1 – тапсырма.

1. Отбасы мүшелері тақырыбына оқушылар сызба бойынша сөйлейді.










2 – тапсырма. Оқушылар өздері туралы айтады.

3 – тапсырма. Алты сөз тауып оқы.

4 – тапсырма. 

1. Жақша ішіндегі сөздерді аударып, сөйлемдерді толықтырып жаз. 

5 – тапсырма. Суреттерді атап, сұрақ қой. 

V. Сабақты қорытындылау.

VI. Үй тапсырмасын беру.




VI МОДУЛЬ




          Менің үйім





 1 – сабақ
Сабақтың тақырыбы: Біздің үй
Сабақтың мақсаты: 
Білімділігі: Модуль бойынша жаңа сабақты меңгерту. Аш, жап, сүрт сөздерін қолдана білуді меңгерту. Іс -әрекеттерді сынып ішінде оқушылардың белсенді қатысуымен орындату. 
Тәрбиелік: Тәрбиелік мәні бар. Әңгімелер айту. Тазалыққа тәрбиелеу.
Дамытушылық: Жаңа тақырып бойынша сөздер мен сөз тіркестерін меңгерту арқылы, қисынды ойлау қабілеттерін дамыту.
Сабақтың әдісі: түсіндіру, көрнекілік, сұрақ- жауап, іздендіру.
Көрнекіліктер: суреттер, кестелер.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ.
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Модульдің құрылымын түсіндіру.
III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Тапырмалармен жұмыс. 

1 – тапсырма. Сөздер мен сөз тіркестерін оқып айту. 

1. Мұғалім оқиды, оқушылар мұқият тыңдайды.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды. 

4. Оқушылар тізбектеп оқиды.

2 – тапсырма. Сұрақ – жауапты оқу.

1. Мұғалім сұрақ – жауапты дауыстап оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3 – тапсырма. Өлеңді мәнерлеп оқы.

1. Мұғалім өлеңді мәнерлеп оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар тізбектеп оқиды.

4 – тапсырма.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

2. Мұғалім сөздерді оқиды. Оқушылар тізбектеп қайталайды.

3. Мұғалім бір оқушыны тақтаға шығарып, бұйрықты орындау арқылы жап, аш, сүрт сөздерін оқушыларға практикалық жолмен түсіндіреді.

5 – тапсырма. Сөз тіркестеріне сан есім қосып жаз.   

V.Сабақты бекіту
VI. Сабақты қорытындылау.

VII. Үй тапсырмасын беру.




2 – сабақ

Сабақтың тақырыбы: Үйлер 
Сабақтың мақсаты: 
Білімділігі: Тақырып бойынша тапсырмалар орындап, үлкен, кішкентай сөздерін толық меңгерту. Сергіту сәтін мәнерлеп оқи білу.
Тәрбиелік: Көркем жазуға баулу.
Дамытушылық: 4 – тапсырманы орындай отырып, оқушылардың сөздік қорын байыту.
Сабақтың әдісі: түсіндіру, көрнекілік, сұрақ- жауап, әңгімелеу.
Көрнекіліктер: суреттер
Сабақтың түрі: жаңа сабақ
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Үй тапсырмасын тексеру.

III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Суретпен жұмыс.

V.Тапсырмалармен жұмыс. 

1 – тапсырма. Сөз тіркестерін оқу. 

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды. Оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар тізбектеп оқиды.

2 – тапсырма. Сөйлесуді жолдасымен оқу.

3 – тапсырма. Сергіту мәнерлеп оқы, жаттап ал.





Сергіту




Ақ қанатты көбелек,




Көк қанатты көбелек,




Қызыл қанатты көбелек,




Біздің үйге келе кет.




Көбелек – ау, көбелек,



Мені өзіңмен ала кет.

1. Мұғалім дауыстап мәнерлеп оқиды, оқушылар зейін қойып тыңдап отырады. 

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар тізбектеп оқиды.

4 – тапсырма. Санап үйрену.

5 – тапсырма. Сөйлемдер оқып, жаз.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар тізбектеп оқиды. 

VI.Сабақты бекіту

VII. Сабақты қорытындылау.

VIII. Үй тапсырмасын беру.




3 – сабақ

Сабақтың тақырыбы: Менің бөлмем
Сабақтың мақсаты: 
Білімділігі: Жаңа сабақты меңгерту. Үлкен, кішкентай сөздерінің мағынасын сурет арқылы қайталап пысықтау. 
Тәрбиелік: Тазалыққа тәрбиелеу.
Дамытушылық: Әңгіме құрастыру дағдысын жалғастыру. Қисынды ойлау қабілеттерін меңгерту.
Сабақтың әдісі: түсіндіру, көрнекілік, сұрақ- жауап, іздендіру.
Көрнекіліктер: суреттер.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ. 
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.
II. Үй тапсырмасын тексеру.
III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Суретпен жұмыс.
V.Тапырмалармен жұмыс. 

1 – тапсырма. Сөйлесуді жолдасыңмен оқы.

1. Мұғалім сөйлесуді оқиды, оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Мұғалім оқиды, оқушылар тізбектеп қайталайды.

Жұптық жұмыс.

Оқушылар сөйлесуді парталас жолдасымен оқиды.

2 – тапсырма. Жұмбақты оқы, шешуін тауып, дәптеріне жаз.

1. Мұғалім түсінікті етіп жұмбақты оқиды, оқушылар мұқият тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар ойланып шешуін табады.

4. Оқушылар тізбектеп жұмбақты оқиды.

5. Жұмбақты көркем етіп дәптерге жазады.

3 – тапсырма. Тапсырма бойынша оқушылар өрбітіп сөйлеп үйренеді.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды. 

2. Оқушылар тізбектеп оқиды.

4 – тапсырма. Суреттер бойынша төртінші артықты табу, артық сурет бойынша сөйлеу.  

VI.Сабақты бекіту
VII. Сабақты қорытындылау.

VIII. Үй тапсырмасын беру.




           4 – сабақ
Сабақтың тақырыбы: Нәтиже сабақ
Сабақтың мақсаты: 
Білімділігі: Өтілген тақырыптар бойынша алған білімдеріне қорытынды жасау. 
Тәрбиелік: Сауатты оқу, ұқыпты жазуға баулу.  
Дамытушылық: Оқушының ақыл – ойын, білімге ынтасын дамыту үшін бірнеше әдіс – тәсілдер пайдалану. 
Сабақтың әдісі: іздендіру, сұрақ- жауап, көрнекілік.
Көрнекіліктер: суреттер, тірек- кестелер.
Сабақтың түрі: өткенді қайталау, бекіту.
Сабақтың барысы: 

I. Ұйымдастыру кезеңі.

II. Үй тапсырмасын тексеру.
III. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

IV. Тапырмалармен жұмыс. 

1 – тапсырма. Сөйлемдерді толықтырып оқы. 

2 – тапсырма. Сөз тіркестерін жасап айт. 

3 – тапсырма. Сандарды сөзбен жаз.

4 – тапсырма. Жұмбақты толықтырып жаз.

5 – тапсырма. Торкөздегі сөздердің аудармасын айт.

V.Сабақты бекіту

VI. Сабақты қорытындылау.

VII. Үй тапсырмасын беру.
1. САБАҚ.

ТАҚ Адам.

мақ.Адамның дене мүшесі туралы толық мәлімет беру.

2.Адамның дене мүшелерін меңгеру арқылы оқушылардың сөздік қорын молайту . Сөзді дұрыс айтуға дағдыландыру.

3.Салауатты өмір салтына байланысты тәрбиелік мақсаттағы әңгімелер жүргізу.
1.Ұйымдастыру кезеңі.

2.Модульдің құрамын айту.

3.Сабақтың мақсатын ,барысын айту.

4.Сөздік жұмысы.

адам – человек

1.Мұғалім оқиды,оқушылар тыңдайды.

2.Мұғалім оқиды,оқушылар қайталайды.

3.Оқушылар тізбектеп қайталайды.

5.Тапсырмалармен жұмыс.
1-тапсырма.Мұғалім сурет бойынша дене мүшелерініңатауларынкөрсете отырып атайды,оқушылар тыңдап отырады.

1.Мұғалім дене мүшелерін атайды,оқушылар қайталайды.

2.Оқушылар тізбектеп қайталайды.

Бас,шаш,көз,мұрын,ауыз, оң қол,сол қол,оң аяқ, сол аяқ .

2-тапсырма.Сөйлесуді жолдасымен оқу.

-Мынау кім

-Бұл адам

-Адамның дене мүшелерін ата.

-Бас,қол,аяқ.
-Адамның неше қолы,неше аяғы бар

-Адамның екі қолы,екі аяғы бар.

1.Мұғалім сөйлесуді дауыстап оқиды,оқушылар тыңдап отырады.

2.Мұғалім оқиды,оқушылар қайталайды.

3.Мұғалім оқиды,оқушылар тізбектеп қайталайды.

Жұптық жұмыс.

Оқушылар парталас жолдасымен сөйлесуді оқиды.

3-тапсырма.Өлеңді мәнерлеп оқу.

1.Мұғалім бірінші өлеңді мәнерлеп оқиды,оқушылар мұқият тыңдайды.
2.Мұғалім оқиды,оқушылар қайталайды.

3.Оқушылар өлеңді тізбектеп оқиды.

4.Өлең бойынша сергіту сәтін орындату.

4-тапсырма.Тапсырма бойынша жұмбақты оқып,шешуін тауып,дәптерге жазу.

5-тапсырма.Мынау-менің-басым-шашым-көзім-қолым-аяғым.

Сабақты бекіту.

Дене мүшелерін атау.
Сабақты қортындылау.

8.Үй тапсырмасын беру.1.Сөздікті жаттау.

2-сабақ   Тақырыбы

                                    Кел,ойнайық.

мақ.Жүйелі білім беру мақсатын көздеп,оқушыларды епттілікке ,бірізділікке баулу.

2.Ойын арқылы балалардың сұраққа дұрыс жауап беру дағдысын молайту, жауапкершілікті сезінуін ,қисынды ойлауын қалыптастыру .
3.Ойын арқылы балалардың дене мүшелерін ұқыпты,таза ұстауына тәрбиелеу.Тазалық жөнінде тәрбиелік мәні бар әңгіме өткізу.

1.Ұйымдастыру кезеңі.

2.Үй тапсырмасын тексеру.

3.Жаңа сабақтың барысын айтып түсіндіру.

4.Тапсырмалармен жұмыс.

1-тапсырма.Тапсырманы ойын түрінде орындату.
Топтық жұмыс.

1.Оқушыларды екі топқа бөлу.1-топтан бір оқушы шығады,2-топтан бір оқушы шығады.

2. 1-топтағы оқушы бұйрық береді,екінші оқушы орындайды.

3.2-топтың оқушысы бұйрықты береді,1-топтың оқушысы орындайды.

4.Егер орындаушы дұрыс орындаса ,ол топтың оқушысына «Алғыр» атағын береміз.
Басыңды көрсет.
Сол қолыңды көтер.

Аузыңды аш.
Оң қолыңды көтер.

Оң қолыңды көтер. 
Көзіңді ,мұрныңды,

Сол аяғыңды көтер.
аузыңды көрсет.

2-тапсырма.Сұрақ-жауапты оқу.
-Мынау кім?

-Бұл ұл.

-Неше көзі бар?

-Екі көзі бар.

-Неше қолы бар?
-Екі қолы бар.

-Неше аяғы бар?

-.Екі аяғы бар.

1. Мұғалім сұрақ-жауапты оқиды,оқушылар тыңдап отырады.

2.Мұғалім оқиды ,оқушылар қайталайды.

Жұптық жұмыс.Сұрақ-жауап.
3.-тапсырма.Сергітуді мәнерлеп оқу,жаттап алу.

4. тапсырма.Қандай?сұраққа жауап беру.

Мысалы:Әлияның шашы қандай?

5. Сабақты бекіту.

6.Қортындылау.

7.Үйге тапсырма.

                   3-сабақ.Оң  мен сол.

Мақсаты.: Білімділік.Жүйелі білім беру мақсатын көздеп,оқушыларды епттілікке,

бірізділікке баулу.

2.Тәрбиелік.Ойын арқылы балалардың дене мүшелерін ұқыпты ,таза ұстауға тәрбиелеу. Тазалық жөнінде тәрбиелік мәні бар әңгіме өткізу.

3.Дамытушылық.Ойын арқылы оқушылардың сұраққа дұрыс жауап беру дағдысын молайту,жауапкершілікті сезінуін,қисынды ойлауын қалыптастыру.

I.Ұйымдастыру кезеңі.
II.Үй тапсырмасын тексеру.

III.Жаңа сабақтың барысын тексеру.
IV. Тапсырмалармен жұмыс.
1-тапсырма. Сурет бойынша жауап беру.

Мысықтың оң қолында не бар?

Сол қолында не бар?

Мысықтың он қолында қалам бар.

Мысықтың сол қолында қарындаш бар.

2-тапсырма. Сөйлемдерді сурет бойынша оқу.

Оляның көзі көк.

Анардың көзі қара.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

2. Оқушылар тізбектеп оқиды.

3-тапсырма. Өлеңді мәнерлеп оқу, дәптерге жазу.

1. Мұғалім өлеңді мәнерлеп оқиды. Оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар тізбектеп оқиды. 

4-тапсырма. Сыныптастарына бұйрық беріп орындат. 

Тұрындар!

Қолдарыңды көтеріңдер!

Қолдарынды түсіріңдер!

Оң қолдарына кітап алыңдар!

Сол қолдарыңа қалам алыңдар!

Оларды партаға қойыңдар!

Оң аяқтарыңды көтеріңдер!

Оң аяқтарыңды түсіріңдер!

Сол аяқтарыңды көтеріңдер!

Сол аяқтарыңды түсіріңдер!

Рақмет, отырыңдар!

Мұғалім сөздерді оқиды, оқушылар бұйрықты орындайды.

Топтық жұмыс.

1. Оқушыларды екі топқа бөлу.

2. Топ жетекшілерін анықтау.

Топ жетекшілерінің міндеті.

Өз тобына бұйрық бере отырып, оларды орындату. Дұрыс орындаған оқушыларға «Алғырлар» атағын беру.

5-тапсырма. Өзіңді тексер.

Оқушылар тізбектеп сөріден мәреге дейінгі сөздерді атап шығады.

Сөре  
мұрын, бес, ауыз, тоғыз, құшақ, көз, мәре.

Сергіту сәті.

V. Сабақты бекіту.

VI. Сабақты қорытындылау.

VII. Үй тапсымасын беру.

Өлеңді жаттап ал.

4-сабақ

Нәтиже сабақ

І. Ұйымдастыру кезеңі.

ІІ. Үй тапсырмасын тексеру.

ІІІ. Сабақтың барысын, мақсатын айту.

1. Білімділік. Модуль бойынша алған білімдеріне қорытынды жасау.

2. Тәрбиелік. Оқушылардың бейнелеу өнерін дамыту. Бейнелеу арқылы оқушыларды көркемділікке тәрбиелеу. Партада түзу отыру керектігі ұғындыру, әрі талап ету, дене мүшелерінің түзу өсуіне тәрбиелік мәні бар әңгімелер енгізу. 

3. Дамытушылық. Тақырып соңында әр бала өз дене мүшелері туралы айту, дұрыс көрсету деңгейіне жету керек, күрделі тапсырмаларды орындау дағдысын қалыптастыру. 

IV. Тапсырмалармен жұмыс.

1-тапсырма. Дене мүшелерін ата.

Жауап үлгісі:

Бас, шаш, көз, мұрын, ауыз, қас, аяқ.

2-тапсырма. Өзің туралы айт.

Жауап үлгісі:

Менің шашым ұзын.

Менің көзім қара.

3-тапсырма. Сандарды атап сөзбен жаз.

1 – бір, 2 – екі, 3 – үш, 4 – төрт, 5 – бес, 6 – алты, 7 – жеті, 8 – сегіз, 9 – тоғыз, 10 – он.

4-тапсырма. Торкөздегі сөздердің аудармасын айт.

Үлгі: Бас, шаш, оң, сол, көз, ауыз, қол, аяқ.

V. Сабақты бекіту.

Дене мүшелерін айт.

VI. Сабақты қорытындылау.

VII. Үй тапсырмасын беру.

Өткендерді қайталау.

VIII модуль
Азық-түліктер

1-сабақ

Азық-түліктер

І. Ұйымдастыру кезеңі.

ІІ. Модульдің құрылымын түсіндіру.

ІІІ. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

1. Білімділік. Азық-түліктер туралы толық түсінік беру. Сурет бойынша сөйлем құрай білу, сөздік қорын молайту. Өлеңді мәнерлеп оқу дағдысын қалыптастыру.

2. Тәрбиелік. Мәдениетілікке тәрбиелеу. Нанның қасиетті туралы тәрбиелік мәні зор әңгіме ұйымдастыру.

3. Дамытушылық. Сөйлем құрау қабілеттерін дамыту. Қисынды ойлау қабілеттерін дамыту жолында жұмыс жасау.

IV. Мұғалім сызба бойынша азық-түліктерді айтып түсіндіреді.


  нан
қант

       
     май


     сүт
айран

                                   жұмыртқа
            кәмпит
шұжық

ірімшік
 шай
V. Тапсырмалармен жұмыс.

1-тапсырма. Азық-түліктерді біліп ал.

Азық-түліктер: айран, май, нан, қант, сүт, шұжық, ірімшік, кәмпит, жұмыртқа, шай.

1. Мұғалім азық-түліктердің атын көрнекілік бойынша дауыстап оқиды, оқушылар қайталайды. 

2. Оқушылар азық-түліктердің атын кітаптағы сызба бойынша қайталайды.

2-тапсырма. Сөздер мен сөз тіркестерін оқу.
                   нан
жұмсақ нан

                   сүт                                                    ақ сүт  
                   қант                                                  тәтті қант

        не?     май
қандай?          сары май

                   ірімшік                                             ақ ірімшік 

                 кәмпит                                                тәтті кәмпит   

                 шай                                                      көк шай

1. Мұғалім оқиді, оқушылар қайталайды.
2. Оқушылар тізбектеп оқиды.

Үлгі: 

не? – нан                   қандай нан? – жұмсақ нан

не? – сүт                   қандай сүт? – ақ сүт

не? – май                  қандай май? – сары май 

Сергіту сәті.

3. Сөйлесуді жолдасынмен оқу.

1. Мұғалім сөйлесуді оқып береді. Оқушылар мұқият тыңдайды.

2. Мұғалім сөйлесуді оқиды, оқушылар қайталайды.

Жұптық жұмыс.

Оқушылар сөйлесуді парталас жолдасымен оқиды.

· Сәлеметсің бе, Дина!

· Сәлеметсің бе, Мира!

· Сен азы-түліктерді білесің бе?

· Иә білемін.

· Қане, аташы.

· Нан, май, сүт, қант, ірімшік, айран, ет, шұжық.

· Олар қайда сатылады?

· Олар дүкенде сатылады.

· Сау бол, Дина!

· Сау бол, Мира!

4-тапсырма. Өлеңді оқып, дәптерге жазу.

1. Мұғалім нан туралы өлеңді мәнерлеп оқиды, оқушылар тыңдайды.

2. Оқушылар өлеңді мәнерлеп, тізбектеп оқиды.

VI. Сабақты бекіту.

1. Азық-түліктердің атын ата.

2. Олар қайда сатылады.

VII. Сабақты қорытындылау.

VIII. Үйге тапсырма беру.

1. Азық-түліктердің атауларын есте сақтау.

2. Өлеңді дәптерге көркем етіп жазып жаттап алу.

2-сабақ
Бұл не?

І. Ұйымдастыру кезеңі.

ІІ. Үй тапсырмасын сұрау.

ІІІ. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

1. Білімділік. Сабақ барысында сөйлеу ақылы сөйлеу дағдыларын қалыптастыру.  

2. Тәрбиелік. Тамақтану әдебін сақтау туралы, тәрбиелік мәні бар  әңгіме айту, мәдениетілікке тәрбиелеу.    

3. Дамытушылық. Сурет бойынша сөйлем құрай білу қабілеттірн дамыту. Қисынды ойлау қабілеттерін арттыру.

IV. Тапсырмалармен жұмыс.

1-тапсырма. Сұраулық щылауларды қолданып, сөйлеп үйрену.

май ма?                     нан ба?                      қант па?     

шай ма?                    айран ба?                   шұжық па?

тәтті ме?                   дүкен бе?                   сүт пе?

1. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

2. Оқушылар тізбектеп оқиды.
3. Жеке топтық жұмыс. Оқушыларға азық-түліктер тақырыбы бойынша кеспе суреттер таратылады. Оқушылар кеспе сурет бойынша сұраулық шылаулармен сұрақ қояды.

Үлгі: нан ба? сүт пе?

2-тапсырма Суреттер бойынша сұрақтарға жауап беру.

Анар әжесімен дүкенге келді ме? Олар нан, сүт, қант сатып алды ма?

3-тапсырма. Жұмбақты оқы, ойлан.

1. Мұғалім жұмбақты түсінікті етіп оқып береді, оқушылар мұқият тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар ойланып, жауап береді.

4-тапсырма. Сурет бойынша сұрақ беріп үйрену.

Үлгі:

Мынау нан ба?               Мынау шай ма?

Мынау май ма?              Мынау сүт пе?  

Мынау қант па?             Мынау айран ба?

Топтық жұмыс.

1. Оқушыларды 2 топқа бөледі.

1-топ және 2-топ.

2. Мұғалім тақтада тұрып, оқушыларға көрсетеді.

3. 2 топтың оқушыларды сұраулық шылауларды қолданып сөйлеп үйренеді.

4. Қай топ көбірек айтса, сол топ алғыр атанады.

5-тапсырма.

1) Оқушылар сурет бойынша көргендерін айтады.

Май, нан, кітап, шай.

2) Тақырып бойынша 4-артықты табады.

3) Артық сурет бойынша берілген сөздерді оқиды.

Кітап.

Ол – оқу құралы.
1) Оқушылар сурет бойынша көргендерін айтады.

Қант, мысық, шұжық, жұмртқа.

2) Тақырып бойынша 4-артықты табады.

3) Артық сурет бойынша берілген сөздерді оқиды.

Мысық.

Ол – үй жануары.

V. Сабақты бекіту.

Сұраулық шылауларды айт.

VІ. Сабақты қорытындылау.

VII. Үйге тапсырма беру.

Жұбақты дәптеріңе жаз және оны жаттап ал.

3-сабақ

Жемістер

І. Ұйымдастыру кезеңі.

ІІ. Үй тапсырмасын сұрау.

ІІІ. Сабақтың мақсатын, барысын айту.

1. Білімділік. Жемістер туралы түсінік беру, олардың пайдасы туралы түсіндіру.

2. Тәрбиелік. Тазалыққа тәрбиелеу. Жемістердің адамдарға пайдасын айтып түсіндіріп, оларды жуып жеуге тәрбиелеу.  

3. Дамытушылық. Оқушылардың сурет арқылы, қисынды ойлау, еске сақтау қабілеттерін дамыту.

IV.   

алмұрт


   алма

шие



   өрік
жүзім

шабдалы
анар
                                                           алхоры
Мұғалім сызба бойынша жемістерді айтып түсіндіреді.

V. Тапсырмалармен жұмыс.

1-тапсырма. Жемістерді біліп ал.
Жемістер – алмұрт, шие, жүзім, анар, алхоры, шабдалы, өрік, алма.

1. Мұғалім жемістер атын дауыстап оқиды, оқушылар қайталайды.

2. Оқушылар жемістердің атын дауыстап оқиды, оқушылар қайталайды.

2-тапсырма. Сөйлесуді жолдасымен оқу.

1. Мұғалім оқиды, оқушылар тыңдап отырады. 

2. Мұғалім сөйлесуді оқиды, оқушылар қайталайды.

Жұптық жұмыс.

Оқушылар парталас жолдасымен сөйлесуді оқиды.

· Анар мынау не?

· Бұл – жемістер. 

· Қандай жемістер?

· Алма, алмұрт, шие, өрік, анар.

· Алма қандай?

· Алма тәтті. Мә, алманы ал.

· Рақмет, Анар.      

Сергіту сәті.

3-тапсырма. Өлеңді мәнерлеп оқу.

1. Мұғалім өлеңді мәнерлеп оқиды. Оқушылар тыңдап отырады.

2. Мұғалім оқиды, оқушылар қайталайды.

3. Оқушылар мәнерлеп тізбектеп оқиды.

4-тапсырма. Сұраққа жауап беру арқылы сөйлеп үйрену. 

- Мынау алма ма?               - Иә, бұл – алма. 

- Мынау шие ме?                - Иә, бұл – шие.

Топтық жұмыс.

1. Оқушыларды екі топқа бөлу.

1-топ сұрақ тобы, 2-топ жауап тобы.
2. 1-топқа жемістердің суреттері таратылады. 1-топ сурет бойынша 2-топқа сұрақ қояды. 2-топ жауап береді.

Үлгі: 

- Мынау өрік пе?                    - Иә, бұл - өрік.

VI. Сабақты бекіту.

1. Жемістерді ата.

2. Олардың пайдасын айт.

VII. Сабақты қорытындылау.

VIII. Үйге тапсырма беру.

1. Өлеңді жаттап алу.

2. Жемістердің атауларын дәптерге жазу.     
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